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ПЕРЕДМОВА 

Міжнародна науково-практична конференція не тему “Актуальні 

проблеми розвитку обліку, аналізу, контролю і оподаткування у контексті 

Європейської інтеграції та сучасних викликів глобалізаціїˮ (14-15 травня 2021 

року, м. Львів), приурочена 205-й річниці з часу заснування Львівського 

торговельно-економічного університету. Це є дев’ята за ліком конференція, 

проведена за останні двадцять сім років на базі Львівського торговельно- 

економічного університету, співорганізаторами якої є провідні заклади вищої 

освіти України, Польщі, Молдови та Білорусі. 

Конференція присвячена обговоренню та пошуку рішень актуальних 

проблем, пов’язаних із удосконаленням і розвитком обліку, аналізу, контролю та 

оподаткування в умовах світових інтеграційних процесів, обміну досвідом 

наукових досліджень і практичного використання їхніх результатів. 

У роботі конференції прийняли участь 205 вчених і провідних фахівців у 

галузі економіки, бухгалтерського обліку, контролю, економічного аналізу, 

аудиту, фінансової звітності, оподаткування та управління. Серед учасників 

конференції: 67 - докторів наук, професорів; 100 - кандидатів наук, доцентів; 

аспіранти та фахівці-практики. 

Учасники конференції є представниками наукових шкіл понад 30 закладів 

вищої освіти України, які функціонують у містах: Вінниця, Дніпро, Житомир, 

Кам’янець-Подільський, Київ, Кривий Ріг, Луцьк, Львів, Миколаїв, Мукачево, 

Рівне, Одеса, Полтава, Тернопіль, Ужгород, Харків, Чернівці, Чернігів. Найбільш 

активними учасниками конференції є: Львівський торговельно-економічний 

університет, Державний університет “Житомирська політехнікаˮ, Київський 

національний торговельно-економічний університет, Одеський національний 

економічний університет, Західноукраїнський національний університет, 

Волинський національний університет ім. Лесі Українки, Київський 

національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана, Поліський 

національний університет, Київський національний університет ім. Тараса 

Шевченка, Національний університет “Львівська політехнікаˮ, Львівський 

національний університет ім. Івана Франка. 

Зарубіжні наукові школи представлені такими університетами: 

Ченстоховський технологічний університет, Білоруський торговельно-економічний 

університет споживчої кооперації, Кооперативно-торговельний університет 

Молдови, Вроцлавський економічний університет, Університет імені Казімира 

Пуласького в Радомі. 

Оргкомітет конференції висловлює щиру вдячність вченим за активну 

участь в конференції та бажає подальших наукових здобутків і їх успішної 

реалізації. 
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МІСЦЕ КОМПЛЕКСНОГО АУДИТОРСЬКОГО 

ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ (GAS) В ІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМАХ І ТЕХНОЛОГІЯХ АУДИТУ 

 
Суцільна діджиталізація, стрімкий розвиток ІТ-технологій, жорстка 

конкуренція впливають на всі сфери економіки, змінюють підходи до 

виробництва та управління суб’єктами господарювання, що в свою чергу 

відображається і на методах аудиту. Використання інформаційних 

технологій в аудиті дозволяє суттєво підвищити якість та ефективність 

аудиторських послуг. Разом з тим в Україні спостерігається низький 

рівень автоматизації аудиту, недостатній рівень обізнаності аудиторів у 

цій сфері, зокрема щодо використання комплексного аудиторського 

програмного забезпечення, яке на сьогодні довело свої переваги і набуло 

широкого застосування у світі. 

Класифікація аудиторського програмного забезпечення наводиться у 

Міжнародних стандартах професійної практики внутрішнього аудиту, де 

зазначається: «технологічні методи аудиту - це будь-які автоматизовані 

методи аудиту, такі, як комплексне аудиторське програмне забезпечення 

(далі GAS), генератори тестових даних, спеціалізовані сервісні програми 

та комп’ютеризовані методи аудиту (CAATs) [1] (рис 1). 

Разом з тим серед науковців існує думка, що комплексне 

аудиторське програмне забезпечення (GAS) є однією з форм 

комп’ютеризованих методів аудиту (CAAT), які включають: службові 

програми (Utility Software), тестові дані (Test data), паралельне 

моделювання (Parallel Simulation), інтегровані тест-центри (ITF), 

вбудовані модулі аудиту (EAM). 
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Рис. 1. Місце комплексного аудиторського програмного 

забезпечення у технологічних методах аудиту відповідно до 

Міжнародних стандартів професійної практики внутрішнього аудиту (в 

редакції 2017 р.) 

 
В свою чергу комплексне аудиторське програмне забезпечення 

поділяється на комерційне та розроблене підприємством самостійно (рис. 2). 

 

 
 Комплексне аудиторське 

програмне забезпечення (GAS) 

 

 

Внутрішнє – розроблене 
Комерційне самостійно підприємством 

для власних потреб 

 
Рис. 2. Комплексне аудиторське програмне забезпечення (GAS) як 

частина комп’ютеризованих методів аудиту (CAAT) 

 
Слід відмітити, що всесвітньо відомі вчені акцентують увагу на 

перевагах та важливості використання GAS як внутрішніми, так і 

зовнішніми аудиторами. 

Так, Райшехар [2] та М. Бредфорд [3] підкреслюють, що GAS є тією 

частиною комп’ютеризованих методів аудиту, яка найбільш часто 

використовується аудиторами з поміж інших. Водночас, при використанні 

GAS, аудитори різних країн зустрічаються, як правило, з одними і тими ж 

причинами, що перешкоджають впровадженню GAS (табл. 1). 

Технологічні методи 

Комплексне аудиторське програмне 

забезпечення (GAS) 

Генератор 

и тестових даних 
Спеціаліз 

вані сервісні 

Комп’ютери 

зовані методи 
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Таблиця 1 

Переваги, особливості та проблеми впровадження комплексного 

аудиторського програмного забезпечення в світі 
Країна, рік 

дослідження 

джерело 

Причини, які перешкоджають впровадженню і використанню GAS 

Сінгапур, 2005, [4] Наявність власних корпоративних систем, можливості яких подібні до 

GAS. Труднощі використання GAS та його вартість. Аудитори надають 

перевагу тестуванню на відповідність та оцінці системи внутрішнього 

контролю без використання GAS. Окремі аудитори сприймають GAS як 

метод виявлення шахрайства, а не як інструментарій аудиту 

США, 2017, [3] Не усвідомлення аудиторами всіх переваг використання GAS. Сприйняття 

GAS як вартісного забезпечення. Низька довіра до GAS через психологічні 

бар’єри 

Австралія, 2018, 

[5] 

Використання GAS не є одним із найбільш важливих показників KPI, а 

внутрішні аудитори, які використовують GAS не отримують додаткову 

винагороду за це 

Південна Африка, 

2017, [5] 

Складність створення запитів із правильним набором аналітичних даних. Не 

завжди є доступ до релевантних та точних даних організації. Відсутність 

часу та ресурсів для впровадження GAS, не бажання платити більшу 

зарплату аудиторами, які обізнані у GAS. 

США, Велико- 

британія, 2014, [6] 

Низька підтримка з боку керівництва, колег та професійних організацій, не 

розуміння всіх переваг GAS. Добровільність використання GAS 

Україна, 2020 [7] Висока вартість, не розуміння переваг, не бажання змінюватися, не довіра 

комп’ютерним технологіям 

 
Слід відмітити, що в Україні комплексне аудиторське програмне 

забезпечення практично не використовується. Аудитори надають перевагу 

системно-орієнтованому або ризико-орієнтованому підходам до аудиту із 

використанням вибіркового методу дослідження [ 8]. 

Разом з тим принциповою відмінністю комплексного аудиторського 

програмного забезпечення є те, що сучасний аудитор сьогодні має 

можливість перевірити всю генеральну сукупність, яка формує певний тип 

операцій або залишок на рахунку, увесь набір документів або рахунків 

аналітичного обліку, а не формувати вибірки. Це є надзвичайно актуальним 

для України, як країни з підвищеним ризиком шахрайства та викривлення 

даних в обліку та звітності. 

На сьогодні майже єдиним видом GAS, який використовується 

аудиторами України є Excel. Однак він, у порівнянні із іншим комплексним 

аудиторським програмним забезпечення, не дозволяє аудиторові дослідити 

цілісність даних клієнта та має обмежені функціональні можливості. 
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Наголосимо, що в Україні немає вимоги щодо обов’язковості 

використання аудиторами комплексного аудиторського програмного 

забезпечення в своїй діяльності, але, на нашу думку, згодом це стане вимогою 

часу. Це пояснюється перш за все тим, що масова діджиталізація та передові 

технології, які вже використовуються більшістю успішних підприємств- 

клієнтів аудиторських фірм, вимагають від останніх бути більш 

інноваційними та в повній мірі використовувати переваги, які надають новітні 

інформаційні технології в аудиті. 
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